
Consiglio Comunale INT 52 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

STATO  DEL  PROCEDIMENTO  DELLA  PROCEDURA  COMPARATIVA
INTERNA  PER  LA  PROGRESSIONE  TRA  LE  AREE  DEL  PERSONALE
DIPENDENTE  (COD.  PV0525)  –  FUNZIONARIO  AMMINISTRATIVO
BANDITA IN DATA 1° LUGLIO 2025.

Premesso che:

- con avviso di procedura comparativa interna n. PV0525 del 1° luglio 2025, pubblicato sul sito
istituzionale del Comune di Torino, è stata avviata una procedura interna per la progressione tra le
aree  del  personale  dipendente  per  la  copertura  di  260  posti  nel  profilo  di  Funzionario
Amministrativo  –  Area  dei  Funzionari  e  dell’Elevata  Qualificazione.
 
- tale procedura, ai sensi dell’art. 13 del CCNL Funzioni Locali, costituisce un importante strumento
di  valorizzazione  professionale  del  personale  e  di  rafforzamento  dell’organico  comunale;
 
- non risultano pubblicati aggiornamenti ufficiali successivi al bando (esiti di colloqui, graduatorie
provvisorie o definitive o determinazioni dirigenziali di approvazione delle graduatorie finali) nella
sezione web dedicata alle procedure concorsuali del Comune di Torino, nonostante siano trascorsi
mesi dall’apertura della procedura e dalla scadenza dei termini di presentazione delle candidature e
degli  esiti  di  alcune  fasi  di  selezione;
 
-  la  mancata  informazione  ufficiale  circa  lo  stato  di  avanzamento  del  procedimento  genera
incertezza tra i dipendenti interessati.

Considerato che:

-  la  pubblicazione  e  la  trasparenza  degli  esiti  delle  procedure  concorsuali  e  delle  progressioni
interne  costituiscono un dovere  dell’Amministrazione  nei  confronti  dei  dipendenti  e  dell’intera
cittadinanza;
 
-  sono  necessari  chiarimenti  sullo  stato  attuale  e  sui  tempi  di  conclusione  della  procedura
comparativa interna cod. PV0525.

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. quale sia lo stato attuale della procedura comparativa interna n. PV0525 (copertura di 260 posti
di Funzionario Amministrativo) bandita il 1° luglio 2025?

2. quali  fasi  della  procedura siano state  completate  (es.  valutazione titoli,  colloqui,  graduatoria
provvisoria) e quali restino ancora da espletare?

3. quali siano i tempi stimati per la definizione della procedura, la pubblicazione della graduatoria
definitiva  e  l’assunzione/trasformazione  di  carriera  dei  dipendenti  interessati?
  

Torino, 21/01/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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